В диссертационный совет Д35.2.035.04 при ФГБОУ ВО «Саратовский государственный университет генетики, биотехнологии и инженерии имени Н.И. Вавилова

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Загвоздкина Сергея Владимировича на тему: «Совершенствование государственной поддержки экспорта аграрной продукции на основе применения программно-целевого планирования», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика»

Отличительной особенностью АПК, включающего десятки отраслей, связанныхс производством, хранением, переработкой сельскохозяйственной отсутствие возможности И консервативность продукции, является внешних условий рыночной немедленной реакции на изменение конъюнктуры. Рост спроса на продукцию агропромышленного комплекса не может привести к немедленному увеличению объемов производства, какие бы инвестиции не были вложены, причина тому – ограничения технологий сельскохозяйственного производства, прямая зависимость от погодных условий, вегетативного цикла растений, других природных Основной экономическойпроблемой является низкая валовая добавленная стоимость сельхозпродукции прибольшой трудоемкости работ. При этом успешное развитие агропромышленного комплекса напрямую связано с безопасностистраны, является что продовольственной обеспечением важнейшим условием функционирования государства.

В этих условиях государственная поддержка является объективной потребностью агропромышленного комплекса. Опыт стран, в которых господдержки система эффективнаямногоканальная сложилась сельхозпроизводителей, а также относительно недолгий опыт Российской Федерации показывают, что масштабность государственной поддержки и $A\Pi K$ потребностью факторами тремя определяются ееметоды экономическими возможностями страны и принятыми на себя страной международными обязательствами и ограничениями. В связи с этим вытекает, что работа Сергея Владимировича, является на сегодняшний день, актуальной для развития АПК.

В диссертационной работе соискатель рассмотрел содержание и этапы развития государственной поддержки экспорта аграрной продукции, и

предложил свое авторское определение государственной поддержке экономической категории, раскрыл важность применения экспорта, как программно-целевого подхода при оказании государственной поддержки экспорта аграрной продукции, проанализировал современное состояние и связей ΑПК России внешнеэкономических развития тенденции Саратовской области. На основе рассмотренных соискателем проектов «Экспорт продукции АПК» на федеральном и региональномуровнях, автор выделил недостатки и противоречия, несогласованность и несоответствия, возникающие в ходе их реализации, что представляется «изюминкой» работы.

достаточной 0 свидетельствует автореферата Содержание теоретической, методологической и практической значимости диссертации. Авторские рекомендации отличаются глубиной исследования, необходимой проработке значительного количества основаны на аргументацией, литературных источников и аналитических материалов по теме исследования В рамках развития программно-целевого планирования в диссертационном обоснованы направления совершенствования методических исследовании ΑПК развитием экспортным управлению проектному подходов Саратовской области, в том числе экономическое обоснование планируемых результатов, взаимная увязка плановых показателей производства и экспорта продукции АПК, разработка специфических критериев и показателей приведение экспортно-ориентированному развитию, перехода мероприятий запланированных результатов и соответствие точек формирование системы контрольных достижения, и предложенный результатов развития экспорта. Вызывает интерес авторомпроект товарной диверсификации внешнеэкономических связей переход к экспорту продукции области, предполагающий Саратовской уже внедряется в деятельности более высоких переделов, который сельскохозяйственной организации региона. Также автором предложены варианты повышения эффективности внешнеэкономической деятельности основе географической на сельскохозяйственных предприятий И диверсификации производства агропродовольственной продукции с целью перехода к экспортно ориентированному развитию АПК Саратовской области, основанные на комплексной оценке производственного потенциала Саратовской области и конъюнктуры рынков приоритетных макрорегионов (Азия и Африка).

Наряду с несомненными положительными моментами, характеризующими проведенное исследование, следует отметить и некоторые недостатки.

В автореферате (страница 16), в рамках диалектического подхода следовало бы более подробно остановиться на анализе содержания внешних и внутренних противоречий, возникающих в ходе реализациипрограммнонедостатков применительно планирования И его развитию аграрного экспорта исследуемого региона. Такой углубленный уточнению теоретических подходов к способствовал бы анализ исследованию и более конкретному раскрытию положений новизны рецензируемой работы.

Вышесказанное замечания существенным образом не влияют на положительную оценку работы. Судя по представленному автореферату, исследование отвечает критериям и требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в соответствии с Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор, Загвоздкин Сергей Владимирович – заслуживает присуждения ученой степеникандидата экономических наук по специальности 5.2.3 –. «Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)»

Доктор экономических наук, профессор, ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К. А. Тимирязева», профессор кафедры бухгалтерского учета, финансов и налогообложения

Зарук Наталья Федоровна

«<u>12</u>» декагры 2023 г.

Почтовый адрес: 127550, г. Москва, ул. Тимирязева, 49

Телефон раб. 8(499) 976-07-77 e-mail: zaruk@rgau-msha.ru

подпись заверяю

Руковадитель службы кадровой политика и приема персонала